

同舟共济 诗歌传情

——合川区抗击新冠疫情主题文艺作品选登

歌以咏志，诗以言情，在全区人民众志成城抗击新冠疫情的铿锵逆旅中，合川区诗词协会会员与区内广大文艺爱好者积极参与，创作出了一批优秀作品，其中既有直击人心的诗词，也有婉转动听的歌曲，鼓舞士气，凝聚温暖，咏唱出荡气回肠的英雄诗篇。本报特选登部分作品，以飨读者。

壬寅伏天合川抗疫

○凌泽欣

见说天涯异客归，
新冠昨夜报艰危。
初秋夹伏荒城热，
小市关门野鸟悲。
喜见核酸持绿码，
欣看赤子举红旗。
合川自古祥和地，
一扫妖魔信可期。

校园核采

○杨声

牵绳如布阵，
画地拟为墙。
师者同医者，
操场连战场。
任衣干又湿，
防码绿成黄。
抗疫千头绪，
摸排第一岗。

题白衣天使

○杨声

战袍如雪隐娇颜，
难掩仁心一寸丹。
洗尽铅华行逆道，
拼将热血抗新冠。
欣闻病患笑容起，
愧对小儿啼泪干。
纵是蛾眉犹仗骨，
万民安后始心安。

合川抗疫有题

○姜先惠

连日高温连日晴，
新冠席卷合川城。
一方遭难八方助，
四面驰援敢逆行。
万众同心争志愿，
全民戮力上征程。
手中纵有玲珑笔，
难写三江抗疫情。

抗疫全员核酸现场书

○彭光德

百年难遇暑，
日日艳阳高。
半夜接军令，
三更披战袍。
摸排宵达旦，
衣裤湿还潮。
疫有冠何惧？
万民心一条。

教师抗疫志愿队

○何香懿

三更才过夜犹浓，
雪白征衣行色匆。
不为良辰争好景，
只因疫使使妖风。
终朝奋战骄阳里，
九夏熏蒸汗水中。
逆境前行凭赤胆，
先生亦是大英雄。

江城白衣赞

○陈书元

酷暑江城热，
新冠疫疫狂。
天天查绿码，
夜夜不离岗。
汗水白衣湿，
银珠绝世妆。
才能酬父老，
医技卫家乡。

定风波·合川逆行者

○王勇

桂影婆娑钩月浮，
山光旖旎锁云秋。
骤起西风共惊讶，
谁怕。
无情恶疫犯吾州。
逆旅应声齐砥砺，
雄起。
鱼城芳馥满江流。
白甲丹心戮力战，
点赞。
三江无恙乐悠悠。

采桑子·致白衣天使

○磊夫

通宵达旦埋头干，
忘了三餐，
任重双肩，
汗透浑身为核酸。
红心拧作安全线，
扼住新冠，
守卫家山，
静好深知大白艰。

合川抗疫题诗

○管维忠

党政指挥精准谋，
分区封控解民忧。
鱼山一战精神在，
还我三江净水流。

合州抗疫群像

○左学厚

合州自古英雄地，
潮涌三江起赞歌。
风暴来临街巷静，
阵营奔赴千群多。
并肩壁垒成天使，
携手城池斩恶魔。
七百余年声势在，
秋高气爽壮山河。

壬寅伏天抗疫感怀

○潘皓

蝉噪田干伏旱狂，
疫情来势更如狼。
雨挥汗水吾之愿，
要与新冠战一场。

教师同心抗疫有题

○王正富

夏去秋来正伏天，
全民抗战战硝烟。
文能讲课育桃李，
武可倾心护家园。
病毒新冠势如虎，
江城儿女意犹坚。
高温酷暑浑无惧，
保我家乡大合川！

虞美人·战疫

○蔡学毅

疫情反复何时了，
病患知多少？
海南近日几番红，
北国南都多点蔓延中。
连天核检居家待，
绿码防它改。
同心守护别无求，
不让千辛万苦付东流！

赠南园社区黄辉书记兼赠社区抗疫人员

○谭勇

力倦神疲抗疫忙，
暑蒸三日未沾床。
门前偶遇刺头闹，
细语轻言化怨肠。

爱的维度

○陈登雄

合川不哭
虽是高温酷暑
我们众志成城
全力抗击新冠病毒
相信党和政府
兄弟姐妹
老父老母
积极配合镇街部门
做好自我防护
这就是最好的礼物

合川挺住
别害怕
在家里才有最好的温度
莫担心
党和政府会无微不至
社会各界都在用双肩扛住
要相信科学
我们手挽手、肩并肩
团结一心
用坚韧顽强精神去拼搏
用汗水将抗疫长城浇筑
用爱的维度战胜新冠病毒

合川雄起
我们在没有硝烟的战斗中高呼
没有什么
疫情很快就会过去
那时
我们笑着哭
相互紧紧拥抱
分享彼此的幸福

期盼

作词 作曲 秦川

来不及说一声再见
逆行路上毅然冲在前
多少个不眠的夜晚
让关怀紧紧拥抱温暖

守望相助的每一天
你经历了生死的考验
那铿锵有力的誓言
筑起道道大爱的防线
最美的痕迹你的容颜
让我再看看你双眼
抚摸那双负重的双肩
坚定的信念大爱散播人间

阳光下最灿烂的时间
接英雄回家是平安的祝愿
让呼唤告诉白云蓝天
花开的声音是团圆的期盼

看不见的墙

作词 作曲 演唱 任骊如

狂风暴雨 有你来扛
病毒侵袭 你来抵抗
如今你变了模样
口罩为你披上戎装

广传播报 你在歌唱
运送物资 挥洒着臂膀
清扫消毒 大街小巷
检测体温 设关布防

无数平凡的你铸起一道道高墙
岁月静好只因危险有你挡
白衣如雪照亮生命之光
万众一心要把病毒灭亡

无数伟大的你屹立一座座高山
用生命用热血换我们平安无恙
紧守防线是最好的报答
众志成城守望春天的阳光

和你在一起

作词 黄理
作曲 贾海波

新冠降临时
三江顿寂静
防控新疫情
行动来统一
全民总动员
封闭式管理
坚守岗位中
抗疫共努力

口罩遮住脸
保护好自己
战高温烈日
汗水湿透衣
排查核采集
劝导不容易
文旅志愿者
团结在一起

一方有难时八方来支援
精准施策创造了奇迹
众志成城合力在一起
抗疫阻击战迎来胜利

一方有难时八方来支援
精准施策创造了奇迹
众志成城合力在一起
抗疫阻击战迎来胜利

同舟共济在一起

